



沪指V形反转 次新股破发再现

还会跌吗？机构：市场“磨底”还需要过程

大盘连续18个交易日低开

周四两市惯性低开后加速下挫，大盘自1月16日以来的涨幅正式被完全吞噬。虽然在石油、银行频频发力护盘下沪指跌势放缓，但个股层面中小创依然惨烈一片。盘面上，各板块跌多涨少，两市近2000股下挫。不过，午后大盘下探3016点后开始反转翻红。截至收盘，沪指涨0.29%，报3061.50点，深成指涨0.20%，报9776.45点。

盘面上，石油、银行等权重板块强势护盘，雄安新区、家电、工程建筑等涨幅居前。农业、软件等领跌，题材股遭重挫。

而这轮由金融去杠杆直接引发的下跌行情也刷新了一项历史纪录，最新统计数据显示，

大盘已连续18个交易日低开，并打破了2012年创下的历史纪录。

2015年的股灾的惨痛教训让绝大多数投资者记忆犹新。与两年前的那一波断崖式暴跌相比，虽然4月中旬以来这场下跌指数跌幅还有所不及，但钝刀子割肉对市场造成的伤害依旧惨痛。统计显示，截至5月11日，已有281只个股收盘创出2015年6月中旬大盘见顶以来新低，其中*ST智慧、*ST锐电等6只个股跌幅超过80%。在此情况下，不少散户选择离场。海通证券的统计显示，与2016年底相比，今年投资者结构最大的变化是散户投资者占比在持续下降，由去年四季度的44.4%降至今年一季度的43.6%。

次新股再现破发，估值底到来？

随着股指持续调整，A股估值水平已显著降低。数据显示，截至5月11日收盘，已有39只个股跌破每股净资产。更值得注意的是，昨天盘中，红蜻蜓一度跌逾3%，最低跌至17.21元，跌破2015年6月上市的发行价17.7元。

另外，国泰君安在2015年8月已破发，最低跌至16.07元，现报17.85元。金诚信、三角轮胎等次新股目前也已逼近发行价。

从历史经验看，每次熊市末期（比如2005年、2008年底以及2012年），次新股都有破发潮。这一次，虽然次新股还没出现大面积破发，但仍有不

少人认为，可能是A股估值逐渐见底的标志。

事实上，数据显示，创业板指数历史市盈率5月10日已降至37.3倍，为2013年1月7日以来最低水平。2015年6月股灾发生之前，该指数市盈率最高曾达130倍。不过，创业板市盈率仍远高于上证综指，上证综指周三市盈率为16.6倍，为2016年7月以来低点。

和信投顾认为，总体来看，A股市场“新股不败”的神话可能在2017年终结，破发品种的出现将存在较大概率，但从国际资本市场发展来看，新股破发是正常的，投资者须理性看待新股的投资风险与机会。

资本增持潮出现

随着市场估值水平持续下降，增持的声音也逐渐多了起来。统计显示，4月10日至5月10日的一个月时间内，沪深两市共有181家上市公司获重要股东净增持（即整体增持量大于减持量），净买入份数合计达10.07亿股。仅5月9日晚间，就有包括格力电器、复星医药、格林美在内的多家公司获重要股东增持。

分析人士指出，股东的增持行为，一方面可能表示一些股东认为公司股价已经低估，另一方面也有可能是为了争夺上市公司控股权或配合融资。

筑底之路仍然漫长

连续下跌后，已经有不少市场人士认为反弹即将来临。昨天，英大证券首席经济学家李大霄在微博表示，“空方18天低开，用力过猛，气数已尽。”他认为，随着一季度经济数据趋好、进出口大幅回升、一带一路会议胜利召开等利好到来，许多多方主力部队已经集结完毕，反攻开始。

不过，更多的机构认为，市场的“磨底”还需要过程。华创证券认为，5月A股市场将以震荡寻底的方式呈现，市场需要以时间换空间来寻底。

海通证券首席策略分析师荀玉根则指出，2016年1月底以来几次市场回调都是先快跌后磨底，最近一周成交量最低311亿股，换手率200%，情绪指标相比前一周有所降温，还需要时间继续降温。

最新版“打工皇帝”出炉 海通总经理助理薪酬高达1549万

上市公司年报已经结束，各家高管和员工去年的薪酬也已悉数出炉。2016年，泛海控股高管总薪酬位居两市高管收入首位，另外公司超千万元薪酬的高管有4名进入前十；而方大化工董事长闫奎兴以1056万元的年薪，超过了万科王石和中国平安马明哲。海通证券总经理助理林涌薪酬高达1549万元，取代了连坐三年“打工皇帝”宝座的方大特钢董事长钟崇武，成为2016年A股上市公司中名副其实的“打工皇帝”。

上任“打工皇帝” 薪酬缩水千万

根据东方财富Choice数据统计，2016年，泛海控股高管总薪酬达1.43亿元，位列沪深两市3204家上市公司第一；中国平安次之，高管总薪酬为1.08亿元。

从高管薪酬总榜单来看，沪深两市3204家上市公司共计有高管5.7万人，其中，2016年年报披露薪酬的高管共计4.86万人。

海通证券总经理助理林涌以1549万元的薪酬，成2016年的“打工皇帝”；而泛海控股的两位董事赵晓夏、张博分别以1472.69万元、1420.32万元的年薪，与林涌共同位列上市公司高管薪酬总榜单前三。

而此前，方大特钢董事长钟崇武连续三年坐上了“打工皇帝”的宝座，2013年至2015年的年薪分别为1974万元、2038万元和2019万元；钟崇武2016年年薪为676.44万元，与前一年相比，缩水1343万元。

方大系频出高薪 酬董事长

从上市公司董事长薪酬来看，排名第一的为“黑马”方大

化工董事长闫奎兴，其年薪为1056万元；万科王石次之，2016年薪酬达999万元。中国平安马明哲与王石薪酬仅差31万元，位居第三。复星医药陈启宇、伊利潘刚、第一创业刘学民排名均靠前，2016年薪酬均超800万元。

从薪酬来看，方大系上市公司的高管这几年可谓风头正劲。方大集团是国内钢铁行业巨头。这一钢铁大鳄旗下拥有方大炭素、方大特钢、方大化工三家上市公司，它们在资本市场被称为方大系。这几家上市公司业绩平平，但董事长薪酬却“高处不胜寒”。

另外，从上市公司2016年员工总薪酬来看，排名前20的公司多为员工总数庞大的国企。员工人数居首的中国石油，总薪酬最多，达1176亿元，其后为四大国有银行。

而在上市公司总经理薪酬方面，万科A郁亮、万达院线曾茂军、伊利股份潘刚、世联行朱敏、美的集团方洪波位列前五，薪酬均在760万元以上。

而对于上市公司与投资者联系最密切的高管——董秘而言，薪酬在500万元以上为数不多，泛海控股陈怀东、万科A朱旭、国泰君安俞健位居前三。

据《证券日报》

▶ 数据说话

4月银行理财产品收益率升至4.18%

快报讯（记者 王静）在监管趋严的持续作用下，4月份银行理财产品发售数量下降明显。理财产品预期收益率升至4.18%，比3月份上升0.05个百分点。

其中，保证收益类理财产品平均预期收益率为3.59%，保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为3.64%，非保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为4.46%，已连续

五个月持续走高。

融360分析师认为，虽然金融监管加强，但由于市场资金流动性偏紧，也支撑银行理财收益保持在比较高的水平。未来一个月，银行理财产品收益不会出现大幅度变化，会保持在目前相对稳定的状态。5月份或许还会受节日影响，专属节日理财产品会有小的增幅，也提醒投资者注意观察募集期的长短。

私募基金产品募集遇“寒流” 4月发行同比下跌45%

根据私募排排网数据，4月份共发行私募基金产品707只，同比下跌45%，和3月份环比下降29.3%，其中发行数量下降最多的是股票策略产品，4月份私募共发行股票策略产

品32只，同比下降94%，环比降幅也达到92%。不过，就今年前4个月的发行情况来看，股票策略产品的发行数量和去年同期相比仍有增长，只是4月份出现断崖式下滑。

证券时报网